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壹、四選一單選選擇題 35題（每題 2分） 

【3】1. A公司持有 B 公司 40%之普通股，B 公司今年淨利為$10,000,000（無發行特別股），且 A公司自 B

公司收到$100,000 之現金股利。則 A公司應認列多少投資收益？ 

 $100,000 

 $3,900,000 

 $4,000,000 

 $4,100,000 

【2】2. C 公司於 X1年 1月 1日購入機器設備一台，預計使用 5年。X2年底做減損測試，估計該機器設備

資產之使用價值為$450,000，公允價值為$470,000，X2 年底該機器設備之帳面價值為$480,000。則 X2年應

認列之減損損失為多少？ 

 $0 

 $10,000 

 $20,000 

 $30,000 

【4】3. A 公司 X1 年 12 月 31 日之資產負債表中，包括∶現金$1,500,000、應收帳款$1,200,000、應收票據

$800,000、存貨$700,000、預付費用$30,000、流動負債$500,000、非流動負債$1,000,000，則下列何者完全

正確？ 

流動比率為 2.82、速動比率為 2.00 

流動比率為 2.82、速動比率為 2.33 

流動比率為 8.46、速動比率為 6.75 

流動比率為 8.46、速動比率為 7.00 

【3】4.在編製銀行往來調節表時，採用公司帳餘額與銀行對帳單餘額兩邊同時調整的方式，下列敘述何

者正確？ 

銀行代收款作為銀行對帳單餘額的加項 銀行手續費作為銀行對帳單餘額的減項 

未兌現支票應作為銀行對帳單餘額的減項 存款不足支票退票作為銀行對帳單餘額的減項 

【1】5. A公司符合政府獎勵優惠貸款之條件，因而向金融機構貸款$2,000,000，2年期，年利率 1.5%，每期

之期末付息。若此貸款未符合政府獎勵優惠融資條件，則一般貸款之年利率為 4%。請問 A 公司於取得此

貸款時，應認列之金融負債金額為多少？ 

 $1,905,695 

 $2,035,149 

 $2,173,324 

 $2,256,371 

【4】6.某甲以 1,800元買進一盆蘭花，擬出售給某乙，某乙願意為該盆蘭花支付之最高價格為 2,500元，甲

乙兩人幾經討價還價，最終某乙支付 2,000元向某甲購得該盆蘭花。某乙向某甲買該盆蘭花的交易產生了： 

生產者剩餘 500元 生產者剩餘 2,000元 消費者剩餘 200元 總剩餘 700元 

【1】7.若獨佔廠商有能力採取完全差別定價(perfect price discrimination)，則有關廠商進行完全差別定價策略

的結果，下列敘述何者正確？ 

獨佔的無謂損失為 0 

消費者剩餘大於 0 

完全差別定價所產生之總剩餘小於單一定價(single price)所產生之總剩餘 

在市場上銷售的最後一單位商品的定價高於邊際成本 

【2】8.假設雞蛋市場的需求線為負斜率的直線，當雞蛋價格為 50元時，價格上漲 1%會使得需求量減少 2%。

其他因素不變，若雞蛋價格由 50元上漲至 55元，則下列敘述何者正確？ 

雞蛋的需求量會增加  消費者花費在雞蛋的支出會減少 

消費者花費在雞蛋的支出會增加 消費者花費在雞蛋的支出可能增加也可能減少 

【4】9.若稻米市場結構為完全競爭，政府對於稻米市場實施價格下限(price floor)政策且發生作用(binding)，

則下列敘述何者正確？ 

稻米市場之消費者剩餘因實施價格下限而增加 稻米市場之生產者剩餘因實施價格下限而減少 

稻米市場有超額需求政府必須賣出稻米 稻米市場有超額供給政府必須買進稻米 

【3】10.假設甜柿市場之供給價格彈性為零、需求線為負斜率，若政府對甜柿市場的消費者課從量稅，則下

列敘述何者正確？ 

每單位課稅金額越高則甜柿市場均衡數量越少 

每單位課稅金額越高則課稅造成的無謂損失(deadweight loss)越大 

課從量稅並不會造成甜柿市場的無謂損失 

每單位課稅金額越高則消費者實際稅賦負擔(tax burden)越多 

【2】11.甲國之吉尼係數(Gini coefficient)為 0.3，乙國之吉尼係數為 0.6，則下列敘述何者正確？ 

甲國之平均國民所得小於乙國之平均國民所得 甲國之國民所得分配比乙國平均 

甲國之就業狀況優於乙國 甲國之通貨膨脹問題比乙國嚴重 

【1】12.造成一個國家有惡性通貨膨脹(hyperinflation)現象的最主要原因為何？ 

貨幣供給增加率高 緊縮性貨幣政策 擴張性財政政策 失業率高 

【4】13.西村教授之國籍為日本，其分別在我國與日本兩地擔任教職，則下列敘述何者正確？ 

西村教授在日本的薪資所得應計算為我國的 GNP 

西村教授在我國的薪資所得應計算為日本的 GDP 

西村教授在我國的薪資所得應計算為我國的 GNP 

西村教授在我國的薪資所得應計算為我國的 GDP 

【2】14.依據古典學派理論之推論，一個充分就業的經濟體系增加貨幣供給，則下列敘述何者正確？ 

物價水準上升且實質產出水準增加 物價水準上升且實質產出水準不變 

物價水準上升且實質產出水準減少  物價水準下降且實質產出水準增加 

【1】15.世界局勢不穩，能源價格大幅上漲，使得甲國商品與勞務的生產成本提高。依據總合需求-總合供給

(AD-AS)模型之推論，面臨生產成本上升，為維持物價穩定，則甲國政府可以採取下列何項措施？  

中央銀行在公開市場賣出政府公債 中央銀行在外匯市場買進外幣 

促使廠商增加投資  增加政府支出 

【4】16.目前持有新臺幣壹佰萬元，希望知道存入銀行整存整付六年後會成為多少元，則需以下列何者來計算？ 

年金現值 複利現值 年金未來值 複利未來值 

【4】17.每一存款人在同一要保機構之存款保險最高保額為新臺幣 300萬元，該保額所包括的項目為下列何者？ 

僅新臺幣存款  僅外幣存款及利息 

僅新臺幣存款及外幣存款 新臺幣存款、外幣存款及該兩者之利息 

【2】18.「信託」係將財產權移轉或設定於下列何者，使其為一定之人之利益或為特定目的，管理或處分該財產？ 

委託人 受託人 受益人 信託監察人 

【3】19.下列何種租稅項目屬於地方稅？ 

關稅 所得稅 房屋稅 證券交易稅 

【請接續背面】 



【1】20.銀行短期放款的透支(Overdraft)，僅適用於下列何者？ 

支票存款戶 存單存款戶 存摺存款戶 綜合存款戶 

【1】21.商業銀行最大收入來源為下列何者？ 

授信 存款 外匯 信託 

【3】22.健保的補充保險費，除另有規定外，民眾的利息所得單次給付達新臺幣多少元時，由扣費單位按費

率 2.11%就源扣取並繳納之？ 

 6,000元  10,000元  20,000 元  30,000元 

【4】23.下列何者非屬銀行授信業務應遵守之五項基本原則？ 

公益性 流動性 收益性 回存性 

【1】24.票據平行線之記載能在下列何者為之？ 

僅支票 僅支票、本票 僅支票、匯票 支票、本票及匯票 

【2】25.銀行貸款是典型的民法何種關係？ 

消費寄託 消費借貸 使用借貸 法定寄託 

【2】26.美國聯邦準備理事會(Federal Reserve System, Fed)為抗通膨所採之升息政策，有利於下列何種行業？ 

保險業（利變型保單） 期貨業 科技業 房地產業 

【4】27.下列何者非屬私益信託成立之三大確定性？ 

受益人 信託財產 信託目的 信託監察人 

【4】28.若納稅義務人對稽徵機關核定之稅務案件有所不服，在行政訴訟裁定敗訴之後，若仍不服，於收到

行政法院裁定書後 10日內可向下列何者提起抗告？ 

稽徵機關 地方政府 財政部 地方法院 

【2】29.下列何者屬於資本市場的範疇？ A.股票市場 B.存放款市場 C.債券市場 D.貨幣市場 

僅 ABC 僅 AC 僅 BCD 僅 BD 

【3】30.授信 5P 中，下列何者銀行視為最重要、最客觀的參考指標？ 

 People借款人  Purpose資金用途  Payment 還款來源  Protection 債權保障  

【1】31.下列何者屬於「金融服務業確保金融商品或服務適合金融消費者辦法」所稱之「投資型金融商品或

服務」？ A.共同信託基金業務 B.全權委託投資業務 C.信託資金集合管理運用帳戶業務 D.受託買賣

集中市場交易之證券投資信託基金 

僅 ABC 僅 ACD 僅 BCD  ABCD 

【1】32.設若本期純益 2,500萬元，折舊 4,000 萬元，存貨增加額 700萬元，預付租金增加額 300萬元，應付

薪金增加額 600 萬元，則該期營業活動產生的淨現金流入為何？  

 6,100萬元  6,900萬元   7,500 萬元  8,100萬元 

【3】33.下列何者為有期限有擔保的隔夜融資利率，並將在本(2023)年 6 月 30 日取代美元倫敦銀行同業拆息

LIBOR(London Interbank Offered Rate)？ 

 HONIA  HIBOR  SOFR  SIBOR 

【4】34.下列何因素會造成市場利率下跌？ 

一般社會大眾儲蓄意願降低，傾向於及時行樂 

預期將發生嚴重通貨膨脹的人日漸增加 

政府推動多項重大工程建設 

中央銀行宣佈調降銀行存款準備率 

【2】35.有關「支付命令」，下列敘述何者錯誤？ 

於國外送達者，不得為之 

債務人對於支付命令有異議者，應檢具理由向發命令之法院提出異議 

債務人未於法定期間合法提出異議者，支付命令得為執行名義 

發支付命令後，3個月內不能送達債務人員，其命令失其效力 

貳、非選擇題 2大題（共 30分） 

第一題：  

A公司於X1年7月31日以面額加計應計利息購得某公司總面額為$2,400,000的債券（假設不考慮交易成

本）。債券票面利率為10%，每半年付息一次，付息日為3月31日及9月30日。該投資被分類為透過其他綜合損

益按公允價值衡量之債券投資，X1年12月31日該債券之市價為$2,350,000。 

試作：A公司 X1年 7 月 31日至 X1年 12月 31日所有相關之分錄（假設不考慮交易成本）。 

請注意：分錄之會計項目不得使用英文縮寫作答，否則不予計分。【20分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第二題： 

某家廠商僱用勞動人數量與每日生產數量之關係如【表二】所示，生產過程，除使用勞動外，每天尚

須耗費 3,000元的固定成本，每位勞動者每日薪資是 2,000元。請回答下列問題： 

 

 

 

（一）該廠商所僱用的第 5位勞動者的每日之邊際生產量是多少？【2分】 

（二）該廠商之生產技術是否具有勞動「邊際產出遞減」之特性？如何判斷？【2分】 

（三）該廠商生產 150箱所需耗費之變動成本(variable costs)、總成本(total cost)、平均成本(average 

total cost)分別為多少？【6分】 

 

僱用勞動人數 0 1 2 3 4 5 6 7 

每日生產量(箱) 0 20 50 90 120 140 150 155 

 
【表二】 


